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1. a) Laske kuvan 1 piirille virransiirtofunktio 15(s)/l4(s).
1. b) Laske kuvan 1 piiristd |5(s):n Laplace-kdénteismuunnos
Io(t), kun heréte 14(s) on 2/s. Alkuehdot ovat nollia.

2. Kuvissa 2a-2b on kahden piirin jédnnitteensiirtofunktion nolla-
napakartat. Muodosta ja mitoita nollanapakarttoja vastaavat piirit
ja esitd niiden siirtofunktiot. Kummassakin piirisséd on yksi vastus
ja yksi kondensaattori. Jommassa kummassa piirissi voidaan tar-
vita my0s operaatiovahvistinta (joka oletetaan ideaaliseksi).

3. Negatiivisen takaisinkytkennidn myotikytketyssd haarassa on
kolmenapainen vahvistin, jonka siirtofunktio G(s) on:

2 2 2
I+ 1+ 1+—
®) 03 ©3
Kuvassa 3 on G(s):n taajuusvastekuvaajat kahdella mitoituksella:
. c01=002=a)3=104 rad/s (harmaat kéyrét).
* ©1=0,=10%rad/s ja c03=102 rad/s (mustat kéyrét).
Kuvaajilla on samat taajuusakselit.
Oletetaan, ettd silmukkavahvistus 7(s)=G(s).

Mité tuolla nurkkataajuuden w5 pienentdmiselld saavutettiin?

Sanallisen vastauksen lisdksi vastauksessa tulee olla myos joitain
kuvasta 3 saatavia tunnuslukuja.

G(s) =

4. Laske kuvan 4 2-portille y-parametrit (gm; ja gm, ovat
konduktansseja).
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x(t) X(s)
impulssi; impulse o(t) 1
yksikkoaskel; unir step 1 tai u(t); I or u(t) 1/s
ramppi; ramp t 1/s?
n:s potenssi; nth power o a! /s"!
a:s potenssi (a>0); ath power 1T (a) 1/
(a>0)
1/ N(mt) 1/4s
exp. function gt 1/ (s+a)
2% ] -et a/(s(sta))
-7 the n! / (s+a)™*!
" sini; sine sin(wt) o/ (s*+0?)
kosini; cosine cos(mt) s/ (s*+w?)
sinh sinh(at) a/(s*-a?)
cosh cosh(at) s/ (s%-a%)
lineaarisuus; /inearity ax(t) + by(t) aX(s) + bY(s)
taajuussiirros; fieq shift e x(t) X(sta)
aikasiirros; time shift x(t-T) e1X(s)
aikaderivaatta; time derivative dx(t) / dt sX(s) - x(0)
n:s aikaderivaatta; nth time dx(t) / dt® $"X(s) -s"'x(0)
derivative } sn-zx(l)(o) . x(n-l)(o)
aikaintegraali; time integral t X(s 1 o
I x(1)dt -i-), i = j x(t)dt
$ S —00
—00
konvoluutio; convolution t G(s)X(s)
j x(t)g(t—1)dr
0
taajuusderivaatta; fireq derivative (-0)"x(t) d" X(s) / ds™
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